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Η αποτίμηση της αξίας της ΔΕΗ δεν μπορεί να γίνει με χρηματιστηριακούς όρους  

τονίζει ο Πρόεδρος του ΤΕΕ 

Συγκροτείται άμεσα ειδική επιτροπή η οποία θα αποτιμήσει την εθνική, οικονομική και 

κοινωνική αξία της επιχείρησης 

  

«Η ΔΕΗ δεν ανήκει ούτε στην κυβέρνηση ούτε στην Αντιπολίτευση ούτε στην ΓΕΝΟΠ. 

Συνιστά ένα εθνικό κεφάλαιο το οποίο δεν πρέπει να αποτιμάται μόνο με 

χρηματιστηριακούς όρους και δεν μπορεί να γίνει αντικείμενο πώλησης με τις συνήθεις 

αγοραίες επιχειρηματικές διαδικασίες.  

»Είναι αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι η ΔΕΗ αξιοποιεί – κατά παραχώρηση – τεράστιο εθνικό 

πλούτο, ορυκτούς πόρους,  το υδροδυναμικό της χώρας, τα δίκτυα μεταφοράς και διανομής.  

Ταυτόχρονα αποτελεί τον κύριο πυλώνα στήριξης και χρηματοδότησης των αναγκαίων 

ιδιωτικών επενδύσεων στο χώρο της ενέργειας, της βιομηχανίας και των έργων υποδομών 

και συντήρησης.  Καλύπτει, δηλαδή, το τρίπτυχο: 

• εθνικών λόγων  

• αναπτυξιακών  προτεραιοτήτων και 

• κοινωνικών αναγκών   

που επιβάλλει το δημόσιο χαρακτήρα της και αναδεικνύει σε κρίσιμα θέματα τον έλεγχο του 

51 % των μετοχών και τον έλεγχο της διοίκησης από το δημόσιο.  

»Κατόπιν όλων αυτών και του αιτήματος της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ, το ΤΕΕ, ανταποκρινόμενο στο ρόλο 

του ως Τεχνικού Συμβούλου της Πολιτείας, αποφάσισε να συγκροτήσει ειδική επιτροπή, η 

οποία – σε σύντομο χρονικό διάστημα και με απολύτως υπεύθυνο και τεκμηριωμένο τρόπο 

– θα εξετάσει όλες τις παραμέτρους, θα αποτιμήσει την εθνική, οικονομική και κοινωνική 

αξία της επιχείρησης και θα εκπονήσει μελέτη, για την πιο συμφέρουσα λύση για τον Πολίτη 

και για τη χώρα, την οποία και θα δημοσιοποιήσει. 

»Οποιαδήποτε άλλη, εσπευσμένη και μη μελετημένη απόφαση, διακυβεύει εξαιρετικά 

σημαντικά εθνικά συμφέροντα και απειλεί την οικονομία της χώρας στο σύνολό της. 

»Για τους λόγους αυτούς θα καλέσουμε όλους τους άμεσα και έμμεσα εμπλεκόμενους στο 

θέμα, να συνδράμουν το ΤΕΕ και την υπό συγκρότηση επιτροπή, ώστε να εκπληρώσει το 

έργο της νηφάλια και πολύπλευρα καταθέτοντας τόσο τα δεδομένα που διαθέτουν όσο και 

τις απόψεις τους, σε σύντομο χρόνο. 

Τη δήλωση αυτή έκανε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, Χρήστος Σπίρτζης, αμέσως μετά τη συνάντηση 

που είχε με τον Πρόεδρο της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ, Νίκο Φωτόπουλο. Κατά τη συνάντηση, στην οποία 
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μετείχαν μέλη της διοίκησης του ΤΕΕ, αλλά και της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ, έγινε διεξοδική συζήτηση 

για ενδεχόμενη περαιτέρω ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ. 

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ δήλωσε ότι το συνδικάτο ζήτησε τη 

συνάντηση με την ηγεσία του ΤΕΕ, «όχι μόνο γιατί επιδιώκει να αποτραπεί η ιδιωτικοποίηση 

της τελευταίας μεγάλης δημόσιας επιχείρησης στη χώρα μας, αλλά, κυρίως, για να 

αποτραπούν οι δραματικές επιπτώσεις στους καταναλωτές, απ’ την περαιτέρω 

μετοχοποίησή της». 

Ειδικότερα τόνισε ότι «θέση της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ είναι πως το αγαθό της ηλεκτρικής ενέργειας 

δεν μπορεί να διατεθεί προς κερδοσκοπία, γιατί σε μια τέτοια περίπτωση τις κερδοσκοπικές 

επιδιώξεις θα τις πληρώσει ο καταναλωτής, όπως, άλλωστε, συνέβη σε όλες τις ευρωπαϊκές 

χώρες όπου τα προηγούμενα χρόνια ο τομέας της ηλεκτρικής ενέργειας ιδιωτικοποιήθηκε». 

Απαντώντας σε ερώτηση αν υπό προϋποθέσεις θα μπορούσε να αλλάξει στάση η ΓΕΝΟΠ-

ΔΕΗ, απάντησε πως αυτό «θα ήταν δυνατόν αν η κυβέρνηση πετύχει φθηνότερο απ’ ότι 

σήμερα ρεύμα στους καταναλωτές, κάτι το οποίο – όπως δείχνουν τα στοιχεία  απ’ όλες τις 

χώρες της Ευρώπης – είναι αδύνατον». 

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ανέλυσε την άποψη του 

επιστημονικού φορέα των διπλωματούχων μηχανικών σύμφωνα με την οποία η ΔΕΗ θα 

πρέπει να διατηρήσει, σε κάθε περίπτωση, τον απόλυτο κρατικό χαρακτήρα και έλεγχο της. 

Αυτό επιβάλλεται για λόγους: 

• εθνικούς – αξιοποιεί κατά παραχώρηση (άρα δωρεάν) ανυπολόγιστο εθνικό 

κεφάλαιο, όπως είναι τα ορυχεία λιγνίτη, και τίρφης, όπως, επίσης, το 

υδροδυναμικό της χώρας, διασφαλίζοντας την ύπαρξη, τη λειτουργία, τη 

συντήρηση και την επέκταση λειτουργίας των δικτύων ηλεκτροδότησης και στην 

τελευταία γωνιά της χώρας 

• αναπτυξιακούς και οικονομικούς – καθορίζει το σύνολο των οικονομικών δράσεων 

της χώρας, το κόστος παραγωγής και δίνει προοπτικές στην περαιτέρω ανάπτυξη 

της χώρας 

• κοινωνικούς – εξασφαλίζει την παροχή ηλεκτρικής ενέργειας σε όλους τους πολίτες 

με χαμηλό τιμολόγιο. 

Για όλους αυτούς τους λόγους η ΔΕΗ δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως μια οποιαδήποτε 

άλλη επιχείρηση και να συζητείται η περαιτέρω ιδιωτικοποίησή της, είτε με διάθεση 

πακέτου μετοχών μέσω Χρηματιστηρίου είτε με εξεύρεση στρατηγικού επενδυτή. 

Πολύ περισσότερο σήμερα, σε μια περίοδο κατά την οποία οι επενδύσεις στην ενέργεια 

μπορούν να καταστούν η «ατμομηχανή» της ανάπτυξης στη χώρα μας, υπό την προϋπόθεση 

ότι αυτές θα συνδεθούν στενά με την έρευνα, την τεχνολογία, την παραγωγή και την 

εγχώρια προστιθέμενη αξία. 

Υπενθυμίζουμε ότι στο αμέσως επόμενο διάστημα θα πρέπει να γίνουν στη χώρα μας 

επενδύσεις της τάξης των δεκάδων δισεκατομμυρίων ευρώ, για την αντικατάσταση 

πεπαλαιωμένων λιγνιτικών μονάδων με σύγχρονες, την κατασκευή νέων μονάδων 

συνδυασμένου κύκλου με καύσιμο φυσικό αέριο, την κατασκευή μεγάλων και μικρών 

μονάδων ΑΠΕ (αιολικών και φωτοβολταϊκών) και υδροηλεκτρικών, τεράστιες επεκτάσεις και 

τροποποιήσεις των δικτύων μεταφοράς και διανομής.  Σε κάθε περίπτωση η εμπειρία και ο 
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ρόλος της ΔΕΗ και μπορεί και πρέπει να είναι αποφασιστικός, ταυτόχρονα και ρυθμιστικός, 

έτσι ώστε να διασφαλιστεί το εθνικό συμφέρον. 

Επιπροσθέτως, διανύουμε μια περίοδο κατά την οποία οφείλουμε να προχωρήσουμε σε 

σημαντική εξοικονόμηση ενέργειας, την οποία έχει ανάγκη η χώρα και αποτελεί Κοινοτική 

δέσμευση. 

Απ’ όλα αυτά προσβλέπουμε στη δημιουργία χιλιάδων νεών θέσεων εργασίας στα επόμενα 

δέκα χρόνια και αυτό δεν μπορεί να παραβλεφθεί από κανέναν. 

Οπωσδήποτε η ΔΕΗ δεν είναι και πολύ περισσότερο δεν θα πρέπει να αντιμετωπιστεί όπως 

ο ΟΤΕ, η ιδιωτικοποίηση του οποίου, με τον τρόπο με τον οποίο έγινε, κατήργησε την 

στρατηγική σημασία μιας εθνικής εταιρείας και την οδήγησε στον κύκλο των 

εναρμονισμένων πρακτικών που επικρατούν στις ιδιωτικές εταιρείες. 

Κατά τον Πρόεδρο του ΤΕΕ η επιτροπή η οποία συγκροτείται για τη μελέτη του θέματος, θα 

αξιοποιήσει τα συμπεράσματα των τομεακών προσυνεδριακών διαδικασιών και του 

Συνεδρίου που διοργάνωσε για τον Μακροχρόνιο Ενεργειακό Σχεδιασμό, τον Μάρτιο του 

2010.  Επίσης, θα λάβει υπόψη της όλα τα αναγκαία στοιχεία από τη ΔΕΗ και τη διοίκησή 

της, τα συναρμόδια υπουργεία, τον ΔΕΣΜΗΕ και τη ΡΑΕ, ώστε να αποτιμήσει τις διάφορες 

παραμέτρους, για να απαντήσει στο ένα και καίριο ερώτημα: τι συμφέρει τον πολίτη αυτής 

της χώρας. 

Και αυτό θα πρέπει να γίνει άμεσα, οπωσδήποτε πριν απ’ οποιαδήποτε κυβερνητική 

απόφαση. 

 


